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අධ්‍යාපන දෙපාපන ාතමේප්තුවෙ-ෙබස්දාහිරෙපන ළාේ 

20ෙ-ෙපේාරුරුෙහාෙසතිපේාදෙේාක්ෂණය 

ආාතමශෙප්‍රශ්ණෙපන ්‍රෙ-ෙ4ෙ-ෙලකුණුෙදීප්ෙපන ටිපන ාටිය 

 

1 පන ්‍රයෙ(MCQ) 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

01 2 11. 1 21 1 31 2 41 2 

02 1 12. 3 22 4 32 4 42 4 

03 3 13 1 23 1 33 3 43 5 

04 1 14 5 24 4 34 3 44 4 

05 1 15 4 25 3 35 4 45 5 

06 1 16 1 26 4 36 3 46 4 

07 2 17 3 27 3 37 3 47 2 

08 1 18 1 28 1 38 5 48 3 

09 2 19 3 29 4 39 4 49 5 

10 5 20 2 30 3 40 3 50 1 
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A ක ොටස - ව්‍යූහගත ර නා ො 

 
1. (a) 

 
 

(ලකුණුෙ2) 

(b) (i) පේළිෙඅංකයෙ12ෙ-ෙරුෙ(red) 
    පේළිෙඅංකයෙ13ෙ-ෙරුෙ(red) 
 

(ලකුණුෙ
0.5*2=1) 

(ii) විලාසෙයාවත්කාලීදෙකිරී්ෙපන හසුපවතෙසිදුෙකරෙගේෙහැකිෙවීම. 
පක්ේෙප්‍රමාණයෙඅු ෙවීම. 
 

(ලකුණුෙ1) 

(c) (i) admin,ict@123,ICTDB 
      StName  
      $sql 
      $result 
      $conn 

(ලකුණුෙ5) 

(ii) මුරපන ාෙවැිොත්ේෙයැවීමෙසඳහාෙවඩාත්ෙසුදුසුෙවීම.bookmark කළෙපදාහැකිෙවීම (ලකුණුෙ1) 
 

2. (a) 1.ෙවිකෘතිෙවීම 
2.විස්ේාර 
3.පරෝජනත 
4.මුදු 
5.MAC ලිපිදය 
 

(ලකුණුෙ5) 

(b) (i) [3, 4, 2] (ලකුණුෙ2) 
 

(ii) b හිෙඅගයෙප්‍රතිාාදයෙකිරීමි 

 

(ලකුණුෙ2) 

(iii) [2] (ලකුණුෙ1) 
 

3. (i) CREATE TABLE Student (StudentID int(5) NOTNULL primary key, StudentName 
varchar (10), Address varchar(10), SubjectID references subject(subjectID)); 
 

(ලකුණුෙ4) 
 
 

(ii) ඒකෙ බහුෙ ස්බතධ්‍ේාව-ෙ ශිෂයිතෙකිහිපන ෙ පාපදකුෙ විසිතෙ කක්ෙ විෂයයක්ෙහාාරුෙ

ලබි.001ෙසහෙ002ෙයදෙශිෂයිතෙපාපාදාෙICT විෂයයෙහාාරුෙලබි. 

 

(ලකුණුෙ2) 
 
 

(iii) insert into student values(‘001’,’Ashvini’,’Horana’,’20’); (ලකුණුෙ2) 
 

(iv) update student set Address=”Col 07” where StudentID=’002’;  (ලකුණුෙ2) 
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4. (a)  

 

(ලකුණුෙ5) 
 
 

(b) 1.අේේයෙපවළාපපන ාළ 
2. පේාරුරුෙේැරැේකරුවත 
3. අේේයෙප්‍රජනාව 
4. C2C 
5. ගුේේෙමුාල් 
 

(ලකුණුෙ5) 
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B ක ොටස -නා ො 

 
1. (I) A B C Q 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 0 

0 1 1 0 

1 0 0 0 

1 0 1 1 

1 1 0 0 

1 1 1 0 

 

 

(ලකුණුෙ4) 

(II) Q= (A+B+C .(A+B+C’). (A+B’+C) .(A+B’+C’). (A’+B+C) .(A’+B’+C) . 
(A’+B’+C’)  
 

(ලකුණුෙ2) 

(III) සරලෙකරදෙලාෙPOSෙප්‍රකාශයෙ:ෙA.B’.C 
 

 AB 
01 11 10 00 

 
 

C 

 
0 

0 0 0 0 

 
1 

0 0 1 0 

 
 
 
 

(ලකුණුෙ5) 

(IV) 

 

(ලකුණුෙ4) 

 

 

 

 

A 
B’ 

C 
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2. (a) A ාත්ේෙපන ැකැට්ටුවෙජනාලයෙුලටෙපයාමුෙපේෙෙ 

පහ්ුව -ෙ A හාෙAbacus ෙආයේදපේෙජනාලෙලිපිදෙසමාදෙබැවිතෙ ාත්ේෙ පන ැකැට්ටුවෙ

මංහසුරුවෙමගිතෙජනාලයෙුලටෙපයාමුෙකරි.ෙෙ 

 

B ාත්ේෙපන ැකැට්ටුවෙජනාලයෙුලටෙපයාමුෙපදාපේෙෙ 

පහ්ුවෙ- B හාෙAbacus ෙආයේදපේෙජනාලෙලිපිදෙඅසමාදෙබැවිතොත්ේෙපන ැකැට්ටුවෙ

මංහසුරුවෙමගිතෙජනාලයෙුලටෙපයාමුෙපදාකරි.ෙෙ 

 

(ලකුණුෙ1) 

(ලකුණුෙ1) 

 

 

(ලකුණුෙ1) 

(ලකුණුෙ1) 

(b) Party bit (සමේාෙබිුව)ෙපලසෙබිංදුවෙකකුෙකිරීමෙ 

පාෝෂයක්ෙපදාමැතිද්ෙකපක්ෙඒවාෙඉරට්ටපට්ටෙගණදක්ෙග්‍රාහකයාටෙලැමමෙ 

(ලකුණුෙ1) 

(ලකුණුෙ1) 

 

(c) (i)ෙපන රිගණකෙඋපන ාංගයක්ෙඅදදයවෙහදුදාෙගැීමමටෙපගෝලීෙවශපයතොාවිේාෙකරුෙ

ලබදෙලිපිෙපයාමුවකි.ෙ/අතේතමජනාලයෙහරහාෙප්‍රපේශෙවියෙහැකිෙලිපිෙපයාමුවකිෙ 

 

(ii) පපන ෞද්ගලික IP ලිපිෙපයාමුෙසෘජුවෙඅතේතමජනාලයටෙවිවෘේෙපදාපේ.ෙපපන ාදුෙ IP ලිපිෙ

පයාමුෙසෘජුවෙඅතේතමජනාලයටෙවිවෘේෙපේෙෙ 

 

(ලකුණුෙ1) 

 

 

(ලකුණුෙ1) 

 

(d) (i) Router (ලකුණුෙ1) 

 

(ii) 

 

 

 

 

 

 

 

 

LAN 1 ජනාලයෙුලෙXෙපන රිගණකයෙNetworkෙSwitch හාෙස්බතධ්‍ෙවීෙතිමමෙ(ලකුණුෙ1) 

LAN 2 ජනාලයෙුලෙYෙපන රිගණකයෙNetworkෙSwitch හාෙස්බතධ්‍ෙවීෙතිමමෙ(ලකුණුෙ1) 

LAN1ෙෙහාෙLAN2 ෙRouter ෙහාෙස්බතධ්‍ෙවීෙතිමමෙ(ලකුණුෙ1) 

 

(iii) ප්‍රාවෙIP ලිපිදයෙ-ෙX පන රිගණකපේෙIP ලිපිදය 

ගමදාතේෙIP ලිපිදයෙ-ෙY පන රිගණකපේෙIP ලිපිදය 

 

(ලකුණුෙ2) 

 

(iv) Router  MAC ලිපිනය   (ලකුණුෙ1) 

 

 

 

 

 

 

LAN 1 LAN 2 

Network 

switch 

   X 

Network 

switch 

Y 

Router 
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3. (a) a) eBay, aliexpress, Amazon , ikman.lk , daraz.lk   

(3 of above only one mark) 

b) B2C  (1 mark) 

c) (2marks) AI,  Lisp, prolog 

d) (2marks)  
පන ාරිපබෝගිකයතෙවැඩිෙප්‍රමාණයක්ෙපව් ෙඅඩවියෙුළෙරාවාගේෙහැකිවීම. 
Accommodating more customers on the website. 
පන ාරිපබෝගිකෙමිලදීගැීම්ෙරටාෙඅවපබෝධ්‍කරගේෙහැකිවීම 
Ability to understand consumer buying patterns 

e) functional (1mark) 
සෑමෙපන ාරිපබෝගිකපයකුටමෙේේපන රෙ5ක්ෙඇුලේෙප්‍රතිාාරොැක්වියෙහැකිවියෙ
යුුය. 
Each customer should be able to respond within 5 seconds. 

Non-functional (1mark) 
පන ාරිපබෝගිකයාපේෙවිමසීමටෙපන මණක්ෙපිළිුරුෙදියෙයුුය. 
Only the customer's inquiry should be answered. 

 

(ලකුණුෙ1) 

 

(b) B 2 C (ලකුණුෙ1) 

 

(c) AI,  Lisp, prolog (ලකුණුෙ2) 

 

(d) පන ාරිපාෝගිකයතෙවැඩිෙප්‍රමාණයක්ෙපව් ෙඅඩවියෙුළෙරාවාගේෙහැකිවීම. 
පන ාරිපාෝගිකෙමිලදීගැීම්ෙරටාෙඅවපබෝධ්‍කරගේෙහැකිවීම 
 

(ලකුණුෙ2) 

 

(e) කාතමයබද්ධ්‍ෙ-ෙසෑමෙපන ාරිපබෝගිකපයකුටමෙේේපන රෙ5ක්ෙඇුලේෙප්‍රතිාාරොැක්වියෙහැකිවියෙ
යුුය. 
කාතමයබද්ධ්‍ෙපදාවදෙ-ෙපන ාරිපබෝගිකයාපේෙවිමසීමටෙපන මණක්ෙපිළිුරුෙදියෙයුුය. 
 

(ලකුණුෙ2) 

 

(f)  
 
 
 
 
 

 

 

භූේාතමේෙ-ෙ(ලකුණුෙ1) 

ාත්ේෙගලදෙ-ෙ(ලකුණුෙ1) 

 

(i)  ඔේ 
chatbot විසිතෙshopbot ස්වයංක්‍රීයවෙ‍රියාත්මකෙකිරීම.  

 

(ලකුණුෙ2) 

 

 

 

 

 

 

Client  
Chatbot 

Shopbot 

Inquiry  
Providing shopping 

experience 

Consumer Behavior 

Research 

Result  
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4. (a) 

 
Inputs/Outputs – 1 marks 

Repetition – 2 marks 
Calculations – 2 marks 

Y=1 – 1 marks 
Y=Y+1 – 1marks 

  
 

 

 

(b) loan=float(input('Enter loan amount'))  
duration=int(input('Enter loan duration'))  
y=1     
while y<=duration: 
    interest=loan*10/100 
    loan=loan+interest 
    y=y+1 
print(loan) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(පේළිෙ1ෙකටෙ

ලකුණුෙ1ෙ

බැගිතෙ

ලකුණුෙ8) 
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5.  

 
Relations – 3 marks 

Weak Entity – 1 mark 

Weak Relationship – 1 mark 

Cardinality – 4 marks 

Sub Classes- 4 marks  

Entities – 1 mark 

Attributes – 1 mark  
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6 (a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

හිමි කරුගේ 

ග ොරතුරු 

ඇතුලත් කරන්න 

හිමි කරු ගෙර 

ලියොෙදිංචි වී ඇත්දැයි 

ෙරික්ෂො කිරීම 

ග ොරතුරැ 

වලිංගු ගනොවන 

බව දැනුම් දීම 

ග ොරතුරැ 

වලිංගු ගනොවන 

බව දැනුම් දීම 

හිමි කරුගේ 

ග ොරතුරු දත්  

ගබඩොගේ 

 ැන්ෙත් කිරීම 

වොහන ග ොරතුරු 

ඇතුලත් කරන 

ගලස දැනුම් දීම වොහන ග ොරතුරු 

ඇතුලත් කරන 

ගලස දැනුම් දීම 

වොහන ග ොරතුරු 

වලිංගු ගනොවන 

බව දැනුම් ගේ වොහන ග ොරතුරු 

වලිංගු ද යන්න 

ෙරීක්ෂො කිරීම 

වොහන ග ොරතුරු 

දත්  ගබඩොගේ 

 ැන්ෙත් කිරීම 

QR ගක් ය නිකුත් 

කිරීම 

QR ගක් ය පිරවුම් 

හලට ලබො දීම 

QR ගක් ය මගීන් 

ෙේධතියට 

ග ොරතුරු 

ඇතුලත් කිරීම 

හිමි කරුගේ 

අනනය ොවය 

 හවුරු කිරීම 

වලිංගු ඉන්ධන 

ප්‍රමොයය ඇති දැයි 

ෙරික්ෂො කිරීම 

ඉන්ධන නිකුත් 

කිරීම 

ෙේධතිය 

යොවත්කොලින 

කිරීම 

වර් මොන 

ඉන්ධන  ත්වය 

ගයනය කිරීම 

ෙවතින 

ඉන්ධන 

ප්‍රමොයය 

යොවත්කොලින 

කිරීම 

වර් මොන 

ඉන්ධන 

 ත්වය 

යොවත්කොලින 

කිරීම 

පිරවුම් හල් වල 

ඉන්ධන ප්‍රමොයය 

ගයනය කිරීම 

ඉන්ධන හල්ල් වල 

ඉන්ධන ප්‍රමොයය  

ගයනය කිරීම 

ගකටි 

ෙණිවුඩයක 

යැවීම 

ඉන්ධන හල් 

ලියොෙදිංචි කිරීම 
ඉන්ධන හල් වල 

ග ොරතුරු  

ගබඩො කිරීම 

ඉන්ධන ප්‍රමොයය 

ගයනය කර 

ඇනවුම් කිරීම 
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